

坐着公交车看花灯喽！

11条夜间赏灯观光公交专线开通



本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然 摄影报道)夜幕降临,华灯初上,今年,港城的大街小巷被各式各样的花灯装点得年味十足。为了给广大市民提供更加安全、高效、便捷、舒适的赏灯观光环境,烟台公交集团围绕全市迎春灯饰整体布局,于昨晚开通了11条夜间赏灯观光专线,为市民乘客提供了更加温暖的出行和观光方式。

昨晚7点,记者来到文化中心广场,虽然天气寒冷,但市民们赏花灯、游玩拍照的热情不减。在夜色的衬托下,多样的动物造型花灯显得更加夺目。孩子们兴高采烈地在广场内奔跑欢笑,来往市民无不驻足欣赏,随后将绚丽多彩的景色“装”进手机。“今年的花灯装饰特别漂亮,年味儿

一下就上来了,和家人一起出来拍拍照,孩子也玩得特别高兴。”家住附近的李女士说,自从文化中心广场的花灯亮起来后,她就经常和家人过来游玩。春节期间,她还计划和家人一起看看市区内其他地方的花灯装饰。

7点30分,赏灯观光4号线驶至文化中心(茂昌眼镜)公交站,记者同其他乘客一起登上了这趟观光车。运营这趟车的是驾驶员李刚。步入车厢,温暖的气息扑面而来。驾驶位旁边,备足了红彤彤的小灯笼和对联。“您好,欢迎乘坐赏灯观光专线,这是我们准备的小礼物,祝您新春快乐。”每一位上车的乘客,驾驶员都送上贴心的服务和新春祝福,“看着乘客们的笑脸,我心里也特别温暖。”李刚说。

车厢内整洁明亮,记者在

靠窗的位置坐下,映入眼帘的是道路两旁的彩灯装饰,车辆向前稳稳地行驶,让璀璨的夜景也“流动”了起来。一步一景,喜庆祥和,车上的乘客也都纷纷拿出手机记录着。

“你快看窗外,这些灯笼、花灯多漂亮呀。”“你再看这边的大海,回头带你来这边玩儿。”市民王女士兴奋地对坐在她身边的小孙女说。孩子望着窗外的景色,不时发出感叹。记者采访后得知,王女士是昨天日间得知赏灯公交专线开通的消息,当晚她就带着小孙女乘上了赏灯观光4号线。“这条公交开通以后,带着孩子出来玩也方便了很多,关键是车里不冷,明天我还想带着孩子出来坐这趟车赏夜景。”

记者了解到,赏灯观光专线在春节期间共运行8天,每条线路在夜间发送一趟往返运行车次,票价均为1元。烟台公交集团运营管理部副部长冯绍爽向记者介绍:“车辆运营时间为腊月廿八、廿九,正月初三至初六,以及正月十四和十五。市民可通过烟台公交APP来查询11条观光专线具体的起止点、线路走向等信息,欢迎广大市民乘客来乘坐赏灯观光专线。”

“今后,烟台公交集团将继续开通诸如赶集专线、赏灯观光专线等丰富多样的定制公交服务,满足市民多元化出行需求。”烟台公交集团相关负责人说。

赏灯公交专线

赏灯观光 线路号	起止点及发车时间	途经路段	站点设置	票价	运营时间
1	东口 18:30, 胶东文化广场 20:00				
2	东口 19:00, 奇山小区 20:00				
3	东陌堂 19:00, 烟台山场站 20:30				
4	东里 19:00, 胶东文化广场 20:30				
5	南港 19:00, 火车站北广场 20:00				
6	上海滩场站 19:00 火车站北广场 20:00				
7	门楼场站 19:00, 银河广场 20:00				
8	烟台建筑工程职业学院 19:00 烟台昊宏房产经纪公司 20:00				
9	奇泉路场站 19:00, 银河广场 20:00				
10	潮水和谐家园 18:00 新海岸碧海国际酒店 20:30				
11	福山汽车站 19:00 新海岸碧海国际酒店 20:30	详见各线路 走向	停靠沿途 公交站点	1 元	腊月廿八、 廿九 正月初三、 初四、初 五、初六、 十四、十五

消防员赶大集 传播消防安全“防火经”

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 柳静 王树军 摄影报道)日前,烟台市福山区消防救援大队在福山大集上摆摊设点,开展“消防安全年货大赠送”直播活动,传播消防安全“防火经”。

“平安幸福人欢乐,万事如意兔年吉”“有消防幸福平安,无火患事业长兴”“和睦一家生百福,消防二字担千金”……在福山大集入口处,消防员现场挥毫泼墨,书写下一副副饱含新年祝福的消防安全对联,送到过往市民手中。

活动吸引市民们驻足观

看,更有书法爱好者参与对联创作,将新春的祝福送给大家。为提醒市民做好春节期间用火用电用气安全,消防员现场进行液化气罐灭火演示,直观展现液化气罐着火后,正确扑救的技巧。在有奖问答环节,消防员精心准备了消防安全答题卡与过往市民进行互动。

活动中,消防员还主动帮助集市网点商户查找店铺中的消防安全隐患,向经营业主说明私拉乱接电气线路、堵塞占用消防通道等火灾隐患的危害,叮嘱业主在生意兴隆的



同时勿忘防火安全。

据介绍,春节期间,烟台消防将继续开展形式多样、内容丰富的消防宣传活动,把消防安全知识送进千家万户。

129栋亮化建筑勾勒夜间“新莱山”

我市首次大规模开展夜环境提升

YMG全媒体记者 杨健 通
讯员 徐永春 摄影报道

夜幕降临,华灯初上,车流不息的观海路-滨海路-迎春大街城市主轴,入夜后却呈现出与往日迥异的新颜:沿线楼宇上不时交替的新年祝福、憨态可掬的兔年吉祥物图案、绚烂多姿的灯光秀遥相辉映,勾勒出一派喜乐祥和的新春夜景。自1月4日启动主城区夜环境提升工程以来,市住建局会同莱山区,全力克服时间紧、任务重、业主工作难协调等“拦路虎”,500余人作业队伍24小时不间断施工,仅用12天顺利完成6处景观节点、129栋建筑物的亮化提升,较既定计划超额完成15栋亮化任务。



26.7公里城市主轴勾勒夜景新名片

“平时我和家人晚上在海边散步,一般都在渔人码头附近活动半个小时左右,可今晚一路‘灯光秀’总是看不完,步步有惊喜,足足比平常多走了40分钟,一路上手机拍照拍视频就没停过!”昨晚7点半,市民陈楠一家3口,目睹了主城区夜环境提升工程的“首秀”。两侧灯杆上红红火火的中国结灯带、社区楼顶温光明亮的暖色灯饰、写字楼上大气磅礴的投影,都被陈楠一一“秀”进了朋友圈。打卡花灯初亮的中心城区,正成为市民欢度长假崭新的休闲体验之一。

总长26.7公里主城区夜环境提升项目,是我市首次大规模开展的夜环境提升行动。“在景观设计上,我们分别根据观海路、滨海路、迎春大街各自的不同定位和街区特色,实施‘一路一特色’,分门别类实施夜环境提升。”市住建局副局长修晓明介绍说。

其中,观海路作为新老城的主要联系通道,起到传播、增强新城吸引力的作用;滨海路作为观海主题的风景旅游轴,形成共生共享的乐活休闲带;迎春大街打造精致活力商街,提升高品质生活幸福感。

造价仅为同类项目的70%

绚烂多姿、错落有致的中心区夜景,不但带来了鲜亮浓郁的烟火气,更有满满的“黑科技”加持。记者了解到,主城区夜环境提升工程通过观景模式打造核心地段组团亮化互动,以灯光变化营造丰富的场景和氛围。

与此前灯光亮化“单打独斗”“各自为战”不同,此次主城区夜环境提升,将智能控制贯穿于全过程,市政府投资工程建设服务中心孙亚朋介绍,项目部聘请顶尖照明设计机构,采用最新技术,量身定制亮化方案,突出智能控制理念,对原有20余处楼宇外墙照明设施实施智能化改造,建设11处智能矩阵灯光屏,实施联动控制,实现灯光变化可控、组团亮化互动的效果。

着眼打造节能、环保、低碳的夜景“绿色经济”,项目开工前,市住建局通过前期摸底,发现我市照明显著普遍存在亮度失衡、颜色单一、能耗较高等问题。经过严谨周密的科学测算,整体灯光强度从此前的30~40cd/m²,调整至20~30cd/m²,不但使亮化景观更具层次感、秩序感,同时结合高效耐用70万颗LED点光源、5.3万套染色灯、6000套投光灯等节能灯具安装以及智能化分时段控制,每年节约电费30%以上,设备损坏率也降低了40%。“建设过程中,我们秉承科学优化、合理利旧原则,大幅压缩了施工成本。26.7公里项目建设所花费资金,仅为同类项目的70%。”孙亚朋告诉记者。

协力破题,无缝衔接保障提升工程超额完成

项目立项阶段,市发改委、市行政审批局开辟绿色通道,仅用1天完成可行性研究报告的审批,概算审批当天报送,第二天完成审批;市财政局当日出具资金来源证明,第一时间介入项目评审;施工期间市城管局直接安排专人进驻项目部,实现提出问题和解决问题无缝衔接。莱山区政府组织区住建、区城管和3个办事处30余人,靠在一线动员群众工作。遇到不在家的业主,牺牲休息时间晚上登门拜访。遇到不理解的

业主,千方百计进行攻关,仅协调会一项,就组织了10余次之多。施工期间,面对1月份持续的大风、降雪和低温,500余人作业队伍、40余套施工机械始终驻守一线,合理搭配作业流水、压茬推进施工事项……

市区两级各部门群策群力,沿线协调难点被一个个攻破——从1月8日正式开工,截至1月19日,短短12天,共安装点光源约45万颗、染色灯等3万余套,完成129栋建筑物的亮化,比计划的114栋超出15栋。